

济南东西两大文化城年中开工

轨道交通M2、M3线有望“动起来”

本报记者 刘雅菲

东城至少要建两座奥特莱斯

2017年是“打造四个中心，建设现代泉城”的关键之年，济南全市共安排重点建设项目240个、预备项目88个，总投资10055亿元。其中，重点建设项目总投资8185亿元，2017年计划投资2113亿元，占全社会固定资产投资计划的48%，是全市历年来市级重点项目总投资、年度计划投资规模最大的一年。

围绕产业提质增效，结构转型升级，安排实体经济项目138个，总投资4236亿元，2017年计划投资897亿元。其中，总投资630亿元的万达文体旅游城占地4200亩，将建设万达茂、室外主题乐园、冰篮球馆、鲁秀、酒店群、滨河酒吧街及旅游新城区等，建筑面积536万平方米。记者了解到，万达文体旅游城2017年计划投资35亿元，计划2017年7月开工，2021年12月竣工。此外，还有投资240亿元的绿地山东国际金融中心以及50亿元的华谊兄弟电影文化城、中铁联运总部基地，10亿元以上的百联奥特莱斯、菜鸟物流、宜家家居等产业项目在今年都会加快建设。位于高新区东区街道的百联奥特莱斯项目，将建设购物、休闲娱乐和餐

日前，济南市政府印发《2017年度市级重点项目安排》，一批重大项目、好项目亮相。记者从中了解到，华谊兄弟电影文化城将于今年6月开工，2019年12月建成。万达文体旅游城将于今年7月开工，同样也是在2019年12月建成。



济南轨道交通R1线的大杨庄站施工现场。 本报记者 周青先 摄

饮等设施，建筑面积10万平方米，计划2017年3月开工，2017年12月竣工。

在东部城区，还将在唐冶新区建设首创奥特莱斯综合体，占地180亩，是集奥特莱斯名品折扣店及高品质休闲、儿童娱乐、餐饮于一体的新型现代商业综合体，计划2017年3月开工，2018年12月竣工。

记者了解到，华谊兄弟电影文化城位于长清区崮云湖街道，占地878亩，将建设电影世界、电影小镇，建筑面积20万平方米。项目总投资50亿元，2017年计划投资10亿元，于2017年6月开工，2019年12月竣工。

“高快一体”路网投资300亿

另外，围绕增强服务功能，实现共建共享，将安排建设现代泉城项目102个，总投资3949亿元，2017年计划投资1216亿元。其中，将重点建设总投资近1000亿元的轨道交通(R1、R2、R3、M2、M3线)、300亿元的城市“高快一体”路网、100亿元的济青高铁、70亿元的石济客专等城市交通治堵项目；重点实施总投资737亿元的棚改安置、500亿元的济南国际医学科学中心起步区、30亿元的教育大

班额建设、20亿元的历城潘田城中村改造、16亿元的历城二中迁建等社会民生保障项目；重点搞好总投资108亿元的“水生态”建设、78亿元的海绵城市、48亿元的“外热入济”、40亿元的街道更新提升、30亿元的“外电入鲁”、10亿元的“外气入济”等生态环境治理项目。

地铁的建设进程，一直以来都备受市民关注。按照2017年度市级重点建设项目建设安排，轨道交通R1线2017年计划投资17亿元，于2020年5月竣工；轨道交通R2线一期2017年计划投资24亿元，于2021年12月竣工。

引人关注的是，此次，济南轨道交通M3线和M2线的建设也被列入了2017年度市级重点预备项目名单中。其中，轨道交通M3线涉及槐荫区、市中区、历下区、历城区，将建设轨道线路43.2千米、地上车站7座、地下车站25座、车辆段1处、综合基地1处，总投资达318.46亿元；轨道交通M2线涉及市中区、天桥区，将建设轨道线路26.3千米、地上车站6座、地下车站12座、车辆段1座、停车场1处，总投资达173.36亿元。

历城二中新校项目12月份竣工

教育和医疗同样是市民关注的热点。记者了解到，2017年

济南将新建改扩建一批学校，投入30亿元破解教育大班额，今年济南各县区新建、改建济南中学等50所学校。

位于唐冶新区的历城二中迁建项目，占地387亩，将建设容纳90班高中、72班初中的教学用房及教师人才公寓，建筑面积28.25万平方米，总投资16亿元，计划2017年5月开工，2017年12月竣工。另外，位于章丘区圣井街道、占地300亩的山东财经大学扩建项目，将建设图书馆、教学楼、实验楼、学生宿舍及师生活动中心等，建筑面积17万平方米。计划2017年5月开工，2018年12月竣工。

喊了多年的济南国际学校终于有实质进展了，该校位于高新区舜华路街道，占地151.4亩，建设容纳幼教12班、小学48班、初中30班、高中24班共114班的小班化高标准教学用房、生活用房、地下车库和设备用房等，建筑面积13.8万平方米。总投资8.5亿元，计划2017年1月开工，2017年12月竣工。

在医疗机构设置方面，位于槐荫区腊山街道、占地85.5亩的省肿瘤防治研究院放射肿瘤学科医疗及科研基地，将建设病房综合楼、地下停车场及道路、给排水、绿化等配套设施，建筑面积15.1万平方米，计划2017年5月开工，2019年5月竣工。

共享欢乐中国年 太阳部落超好玩

送走申猴，迎来酉鸡。春节是中国传统的团圆节，吃完年夜饭、看完春晚、走访完亲戚朋友，是不是找个地方好好玩一玩。在这里，笔者推荐一个超好玩、超有年味的地方——泰安太阳部落景区，这里的游玩项目不仅好玩而且有个性，每个游玩项目都是一个故事，怎么样，到这里游玩是不是更有味道、更有意思？还等什么，春节期间让我们去太阳部落体验好玩刺激的娱乐项目，感受一个个精彩的故事吧。

◆游玩太阳部落 如同聆听精彩的故事

提起泰安太阳部落，爱好旅游的人应该不会陌生。太阳部落从2013年开业至今，一直引领山东省主题乐园(公园)旅游消费潮流，其发展一年一个新台阶，游客接待量、旅游收入和游客满意度年年创新高，刚刚过去的2016年，在经济形势严峻和很多知名景区旅游收入大幅下滑的不利背景下，太阳部落游客接待量比2015年增加近10万人，旅游收入增长两位数，成为山东旅游圈的奇迹。

也许有人会问，太阳部落的魅力何在？太阳部落作为中国首家展现史前文化的特大型文化主题公园，将史前文化与现代游乐完美结合，开创了文化主题公园独特发展之路。太阳部落独具匠心，赋予每一



个游玩项目深刻文化内涵，每一个项目都是一个回味悠长的神话故事，游客在参与体验游玩项目时，仿佛是聆听一个遥远的、充满神秘色彩的故事。这些特色游玩项目让其趣味性、故事性充分发挥出来，让游客获得独特的游玩体验和文化体验。以女娲飞天球形

飞翔影院为例，这个好玩的项目将中国史前祝融和共工水火不容引发战争、共工误撞倒了擎天柱——不周山、女娲采五彩石补天和造人的神话传说融入其中，让游客感到新颖、好玩，回味无穷。正是这些好玩的故事让太阳部落的游玩项目充满着魅力和智慧。



◆全家齐上阵 欢乐春节游

每年春节假期，太阳部落都吸引大批游客前来看玩，是名副其实的春节明星景区。春节是全家人团圆的节日，太阳部落很多游玩项目是合家欢项目，从蹒跚学步的孩童到耄耋老人，在太阳部落都能找到适合自己游玩的项目，让我们一起去了解太阳部落有代表性的合家欢项目吧。

卡丁车作为F1赛车的浓缩版，是最受家庭游客喜爱的项目之一。今年春节太阳部落狂奔(卡丁车)项目推出了主题为“全家齐上阵、共享狂奔合家欢”活动，无论是老夫聊发少年狂，还是有志不在年高，人人都是赛车手，车速快

慢由己，共享赛车瘾。

远古大战是太阳部落2016年新开的270度穿越型轨道车项目。这个项目将刺激性、文化性和新特性融为一体，游客乘坐无人驾驶电车，在原始丛林中观赏史前古猿和巨蟒惊天地、泣鬼神的旷世之战，IMAX影院项目的高清效果让游客赞叹不已。

文明之光是太阳部落最有文化味、最有中国特色的穿越体验项目。游客乘坐漂流船穿越时空，中国五千年的历史尽收眼底。通过这个项目游客可以追寻辉煌历史，重温大国荣耀，畅想中国梦。

生命烈火4D影院讲述了在中国古代母系社会中，各个部落面临着自然灾害、猛兽侵扰、部落争斗等很多困难，这些困难需要强壮的男人带领全体部落人生存、发展和强大，女首领需要交权于强壮的部落男性，母系社会顺利成章过渡到父系社会。这个项目对孩子和成年人，都是一堂生动的历史文化课。

太阳部落除了合家欢项目外，也有一些适合年轻人的刺激震撼项目，如果共工的愤怒(超级波浪翻滚)，盘古狂叫(山东最高的双塔跳楼机)、后羿射日(高达36米的飓风飞椅)、摩托过山车等项目；针对低龄儿童，还有兽兽车、碰碰车、百鸟园、小猪运动会、大关口文化体验馆等舒缓项目。

春节来太阳部落，一定让您不虚此行。 (杜家)